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日高町農業委員会総会議事録 

開催日時 令和４年９月２９日（木） 午後１時３０分（開会）午後２時００分（閉会） 

  

開催場所 日高町役場 ２階 議員控室 

  

出席委員 会長 １番 伊藤幸寛 ２番 髙橋良尚 

  ３番 本間充 ５番 中山記朗 

  ６番 長田保雄 ７番 和田修一 

  ８番 中野将大 １０番 吉田雅利 

  １１番 森永直幸 １２番 福本秀雄 

  １３番 髙橋司 １４番 庄野宏志 

  １５番 海馬澤功 １６番 姉川規晃（会長職務代理者） 

  

事務局職員 事務局長 大友光晴 

 主事 川西光浩 

 支局長 小野寺孝（日高支局） 

 主幹 佐藤陸洋（日高支局） 

 主事 三上温大（日高支局） 

   

参与者 産業課長 湯村篤司 

  

 

議事日程 

1. 議事録署名委員の指名について 

2. 諸般報告 

3. 議案第１号 農地法第１８条の規定による合意解約の成立状況の確認について 

4. 議案第２号 現況証明願いについて 

5. 議案第３号 農業経営基盤強化法第 18条の規定による農用地利用集積計画の決定について 

6. 議案第４号 農地法第４条の規定による許可申請について 
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会議の概要 

事務局 

議案訂正、４P、現況証明、番号を追加 

ただ今より第１9回日高町農業委員会総会を開会いたします。 

本日、11番・森永委員、13 番・高橋司委員、14番・庄野委員、10 番・吉田委員、

15 番・海馬沢委員、より欠席の通告がありました。 

出席委員は、９名で定足数に達しており、総会が成立していることを報告いたし

ます。 

開会にあたり、伊藤会長よりご挨拶申し上げます。 

会長 

はい､皆さん改めましてこんにちは 

今局長の方からお話ございましたように、少々欠席の役員さんも居りますけれど

も､このように何かと天気も良くですね、本当に農作業の一番大事なときに又一番

天気のいいときにですね、本日開催させて頂くという事につきましても中々心苦

しいんでありますけども､一応与えられた責務でありますので今月の第１９回の

農業委員会を開催させて頂ければというふうに思うとこであります。 

農業を取り巻く環境につきましても、皆様方にももう何回も言っていることであ

りますので特別付け加えることもございませんけれども､肥料の方についてはで

すね､それぞれ支援、後は補助金と国・道あと行政・町村でたぶん日高町の方に関

しましても先般行政の方にもお願いしたりしている中で、来月の議会の中で補正

を組むのかどうなのか､ちょっと僕は議会の方は詳しくわかりませんけれども、行

政と日高町としてもなんだかの支援はするというお話を聞いてございます。そう

いう事で、３者そろってですねこの辺の対応をしてくれるという事に相成ってい

るところでありまして、国・道につきましては、それぞれ来月から申請を受けつ

けるというような話になってございます。国の方については７割ぐらいの補助を

考えているようでありまして、それは肥料に取り組むそれぞれの条件があるよう

でありまして､それらをクリアした限りでは値上がり分の７割ぐらいはという話

を聞いてございます。道の方についても数字も出てきてございます、道の方は大

体トン／3,125 円だったと思いますが、そういう事で一応キロ 3円ぐらいですか、

そう言う関係で道の方も支援をするということが決まっているようであります

が、道の方は一応 20 億ちょっとという予算を組んでいる用でありまして､げんし

ゅはそれでいくということで需要が多くなれば予算オーバーするようになれば､

単位を少し減らしていくという調整もするという話も出てございますが、出来れ

ば満額でも支援してもられば大変ありがたいかなと思うとこでありまして､あと

は日高町でどれだけどういう形で、支援して頂けるかはまだ具体的な数字は聞い

てございません、けれどもまもなくこれらについても新しい情報が入ってくるも

のとこのように思ってございます。どちらに致しましても中々この支援だけでは

この再生産には中々厳しい状況かなというふうに思うところでありまして、自分

たちで自助努力するのが一番かなというふうに思うところであります。 

農協の関係につきましても、組勘の精算が結構厳しい状況に置かれている組合員

も出ているという話も聞いてございますので、その辺もこの現象というのは、ま

だ数年は少なくても続くだろうと来年の方がこの辺の影響についてはもっと大き

くなるであろうと、いうような総点もされているようでありますのでそれぞれの

組合員の皆様方・生産者がそれぞれ自助努力をして出来るだけ再生産に結びつく

ように、自助努力をする・やろう得ないのかなというふうに思っているところで

あります。 

畜産関係につきましても、馬はこないだも競りも終わったところでありましてま

ずまずの成績で推移しているようでありまして、馬は来月の競りが後一開催とい

うことになっているようでありますけども、乳牛の方は結構厳しい状況だという

ふうになってございます。 

ここに来て農耕飼料についてはですね、一応現状維持するという形になっている

とようであります。ホクレン辺りの系統も結構支援をするという形の中で、10 月・

12 月の推移半期のについては値上げはしない、という情報を聞いてございます。

そしてですね、乳量の減産体制はさらに厳しくなるという話も、先日でしたか道

酪対でそう言う話も出ているという話も聞いてございます。そんなような意味合
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いの中でですね、肉牛も含めて中々厳しい状況には変わりは無いということのよ

うであります。11 月からは、乳価も 10 円という話も出てございますし個体につ

いては、北海道は 7500 円と１個体 7500 円の国としての支援をするという事にな

っているようであります。そんな形の中で、本州は１万という事になっているよ

うでありますけれども、そう言う形の中ですね国としてもあるいは行政としても

支援をしていくという事になろうかと思いますけれども、中々再生産にはほど遠

いというお話を聞いているところでありまして、なんだかの形でまだまだ支援が

必要になるかと思いますけれども、冒頭申しましたように自分らみずからもです

ね、毅然とした態度で経営にあっていかなければ中々厳しいのかなというふうに

思うとこであります。 

米の関係につきましても、今まさに収穫真っ盛りでありますけれどもこの辺の流

れについてもですね、中々先が見えていないという状況の中で、昨日辺りも農協

関係では地方要請にも行ってるようでありますけれども、中々具体化してくるの

は見えにくいという状況の中で水活は特に畑作に転耕・変更をかけていかなけれ

ばならない部分も多分にあるという話も聞いてございますけれども、その辺も

中々ですね畑作も厳しい状況に置かれているところでありまして、それぞれ又コ

ストがかかる話でありましてその辺のローテーションをどうするのかというとこ

も中々危惧されるところでありますので、それぞれ農業委員の皆様方もですね、

色々情報収集しながら末端の組合員の皆様方にも周知をして頂ければ大変ありが

たいかなというふうに思うところであります。 

本日、そう言う形で本当に天候のいい中でありますので、議案もそうございませ

んので短時間にですね、皆様方にご進路頂いて終了し現場の方に復帰して頂けれ

ば大変ありがたいかなというふうに考えてございますので、誠に簡単であります

けれども冒頭に当たってのご挨拶に換えさせて頂きます。今日も一つよろしくお

願いを致します。 

事務局 
日高町農業委員会会議規則第６条の規定により、総会の議長は会長が務めること

となっておりますので、以後の進行は、伊藤会長にお願いいたします。 

議長 

それでは、議事日程第１議事録署名委員の指名について、日高町農業委員会会議

規則第１６条によりまして、本総会の議事録署名委員に、２番高橋良尚委員、１

６番姉川委員を指名させていただきます。 

なお、会議書記には、事務局の大友氏を指名させていただきます。 

次に、議事日程第２諸般の報告について、事務局より報告をお願いします。 

事務局 ＜諸般報告配布資料の朗読・説明＞ 

議長 ただ今、報告がありましたが、何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 

なければ報告済みとさせていただきます。 

次に、議事日程第３議案第１号について、議題とさせていただきます。 

事務局より説明をお願い致します。 

事務局 
＜1 ページ議案第１号農地法第１８条第６項の規定に係る合意解約通知の成立状

況の確認について議案書の朗読・説明＞ 

議長 ただ今、事務局から説明がありました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、議案第１号は決定とさせていただきます。 

次に、議事日程第４議案第２号について、議題とさせていただきます。 

事務局より説明をお願い致します。 

事務局 ＜3ページ議案第２号現況証明願いについて議案書の朗読・説明＞ 

議長 

ただ今、事務局から説明をいただきました。今月の案件は２件であります。 

それでは、一括して審議させていただきます。ＮＯ.１について地区委員から補足

説明がありましたらお願いします。 

補足説明８番中野委員 

 ＜補足説明中野委員＞ 
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議長 

次に、ＮＯ.２について地区委員から補足説明がありましたらお願いします。 

 

補足説明８番中野委員 

 ＜補足説明中野委員＞ 

議長 ただ今、地区委員から説明をいただきました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ、決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、議案第２号は決定とさせていただきます。 

次に、議事日程第５議案第３号について、議題とさせていただきます。 

事務局より説明をお願い致します。 

事務局 
＜5 ページ議案第３号農業経営基盤強化促進法第１８条の規定による農用地利用

集積計画の決定について議案書の朗読・説明＞ 

議長 
ただ今、事務局から説明をいただきました。売買が３件であります。何かご質問

ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、議案第３号は決定とさせていただきます。 

次に、議事日程第６議案第４号について、議題とさせていただきます。 

事務局より説明をお願い致します。 

事務局 
＜9 ページ議案第４号農地法第４条の規定による許可申請について議案書の朗

読・説明＞ 

議長 

ただ今、事務局から説明をいただきました。 

それでは、ＮＯ.1について審議させていただきます。地区委員から補足説明があ

りましたらお願い致します。 

補足説明 ３番本間委員 

 ＜補足説明 本間委員＞ 

議長 ただ今、本間委員から説明をいただきました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、議案第４号は決定とさせていただきます。 

以上で本日の議案は終了いたしました。本日の総会を閉じさせていただきます。

ご苦労様でした。 

なお、事務局より連絡事項があります。 

事務局 次回の総会は、10月 27 日予定 

  

 

上記、会議次第は、書記の記載したものであるが、その内容が正確であることを証するためここに

署名する。 

令和４年９月２９日 

日高町農業委員会会長  

2 番  

16 番  
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